Motor de Inducao Trifasico.

Circuito elétrico do motor. Parametros do circuito elétrico do motor. Circuito elétrico equivalente do motor de indugao

1) Dados do motor:

Alimentagéo: 220V , 60 Hz , velocidade de giro em plena carga ( Velocidade nominal ) = 1725 rpm

Pede-se:

a) A velocidade sincrona do motor

s (%) = 120f = =
p

b) O escorregamento nominal ( snom) =

Ns = Ns - N = =
Ns

c) A frequencia induzida no rotor

fr = sf = =

Circuito do estator:

Rs = resisténcia do estator por fase

Xs = reatancia do estator por fase

Es = Voltagem induzida no enrolamento do estator

Vf = Alimentag&o de energia do estator por fase

Nucleo magnético do estator:

Xm = reatancia de magnetizagéo do estator

Rc = resistencia do nucleo magnético ( core ) do estator

Circuito do Estator

Re % EXm Es

Circuito do rotor:
Rr = resisténcia do rotor por fase
Xr = reatancia do rotor por fase

Er = Voltagem induzida no enrolamento do rotor

A Voltagem induzida no rotor depende da velocidade

desenvolvida no rotor:

Er= s Er0

Ero é a maxima tenséo induzida no rotor,
quando este esta parado,ouseja s=1

Circuito do rotor

Relagéo entre as espiras do enrolamento do estator e do rotor




Motor de Inducao Trifasico.

Circuito elétrico do motor. Parametros do circuito elétrico do motor. Circuito elétrico equivalente do motor de indugao

Circuito do Estator Circuito do rotor

Rs jXs j Xro Rr\s

! @ " {} . - "

E2 = o x Er0
2 = IR

o

2

R2 = a x Rr Resisténcia do rotor, refletida para o estator
S
X2 = az * Xr Reaténcia do rotor, refletida para o estator
Zs = (Rs+ R2\s) + j (Xs+X2 ) Impedancia do motor

Rs j Xs X2 R2\s

AW—T N AW——————

Is = Vs
(Rs+R2\s) + j (Xs +X2)

Dados do motor:
460V , 60Hz, 4 pdlos ,s=0.022 P = 14HP Rs = 0.641Q R2=0.332 () Xs =1.106 Q X2=0.464 ()
Encontrar:

6 - Aimpedancia total do motor, vista pelo estator

1 - Velocidade sincrona do motor em rpm.

7 - A corrente do estator
2 - Velocidade sincrona do motor em rad\s

8 - o fator de potencia do motor
3 - Velocidade de rotagao do rotor em rpm

4 - Velocidade de rotagéao do rotor em rps 9 - A potencia desenvolvida no eixo do motor em W.

5 - Alimpedancia do rotor , refletida no estator
10 - O torque desenvolvido pelo motorem [ N *m ]
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Circuito elétrico do motor. Parametros do circuito elétrico do motor. Circuito elétrico equivalente do motor de indugao

Circuito do Estator

Circuito do rotor

Rs jXs o j Xro Rr\s
. ir
s —
v @ Rc {E Xm Es Ero
a Relagéo entre o nimero de voltas do estator e orotor = Ns \ Nr
E2 = a *x Er0 Valor da Tensao do rotor, refletida no circuito do estator
12 = IR Corrente do estator , refletida do rotor
o
2
R2 = a * Rr Resisténcia do rotor, refletida para o estator
S
X2 = az * Xr Reaténcia do rotor, refletida para o estator
Zs = (Rs+ R2\s) + j (Xs+X2 ) Impedancia do motor
Rs j Xs X2 R2\s

Is = Vs

(Rs+R2\s) + j (Xs +X2)

Dados do motor:

760V, 60Hz, 8 pdlos ,s=0.05 P = 14HP Rs = 0.13Q Rr=0.32 Q Xs =060 XR=1.480Q

Relagao entre os numero de voltas dos enrolamentos do estatorerotor : 1.6 : 1 = Ns \Nr

Encontrar:

1 - Velocidade sincrona do motor em rpm.

2 - Velocidade sincrona do motor em rad\s

3 - Velocidade de rotagao do rotor em rpm

4 - Velocidade de rotagao do rotor em rps

5 - A Resitencia do rotor, refletida no estator (R2)

6 - A reatancia do rotor , refletida no estator ( X2)

7 - Alimpedancia do rotor , refletida no estator

8 - Aimpedancia total do motor

9 - A corrente drenada pelo motor na rede ( corrente do estator )

10 - A corrente do rotor

11 - O torque desenvolvido pelo motor
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Circuito elétrico do motor. Parametros do circuito elétrico do motor. Circuito elétrico equivalente do motor de indugao

Circuito do estator:

Rs = resisténcia do estator por fase

Xs = reatancia do estator por fase

Es = Voltagem induzida no enrolamento do estator

Vf = Alimentac&o de energia do estator por fase

Nucleo magnético do estator:
Xm = reatancia de magnetizagéo do estator

Rc = resistencia do nucleo magnético ( core ) do estator

Circuito do Estator

Rs jXs

Xr=@r*Lr =2*m * fr *Lr

fr =s* fs

Xr=2*m*s* fs*Lr

Xr=s* XR0O

XRO =2*mw*fs*Lr

Circuito do rotor

jXr Rr

Como:

Circuito do rotor:

Rr = resisténcia do rotor por fase

Xr = reatancia do rotor por fase

Er = Voltagem induzida no enrolamento do rotor

A Voltagem induzida no rotor depende da velocidade
desenvolvida no rotor:

Er= s * Er0

Ero é a maxima tens&o induzida no rotor,
quando este esta parado, ou seja s =1

Circuito do rotor

A reatancia do motor depende da velocidade desenvolvida no rotor

A frequencia do rotor , depende da velocidade relativa entre o rotor e o estator,
ou seja depende do escorregamento

A reatancia do rotor depende da velocidade do rotor em relagéo ao estator ( velocidade relativa)

A reatancia do rotor, quando esta esta parado ou bloqueado

Circuito Equivalente do rotor

j* Xr0 Rr\s

Xr= s* XR0O a reatancia do motor depende da velocidade relativa desenvolvida pelo rotor

Er= s*Er0 atenséao induzida no rotor depende da velocidade relativa desenvolvida pelo rotor

A corrente do rotor por ser calculada como:

Equacao (1)
Rr + j Xr

Ou, calculando a corrente do rotor em fungéo
da velocidade relativa do rotor :
Ir = s * Ero Equacgéo (2 )

Rr +j s*Xr0

A Equagdo ( 3 ) é obtida dividindo o numerador e o denominador da equagéo (2 )

por s:

Origem do modelo de circuito equivalente do rotor

Equagao (3)




